



美国总统交接班攻防战

扫描

总统的“官微”也要移交下任

这一次,除了白宫、核手提箱以及“空军一号”外,还有一项重要资产也得明白交割——社交媒体账号。之前,白官网站就公布了“官推”的移交计划。奥巴马的@POTUS 推特账号将于2017年1月20日移交给新总统,所有之前的推文内容都将被清空,但不会清“粉”。

也就是说,特朗普接手的是一个拥有1290多万粉丝的空白推特号。奥巴马8年任期内发布的所有推文都将被转移到一个新账号@POTUS44上,由国家档案和记录管理局管理和维护。谁才是“社交媒体总统”?说实在的,奥巴马也有理由犯酸。从2008年参选总统起,他也算得上社交媒体达人,他是第一位在椭圆形办公室用Facebook做直播、第一位在Youtube上回答美国公民问题、第一位在Snapchat用滤镜的美国总统。

据新华网

特朗普承认俄黑客曾干扰美国大选

据路透社报道,当地时间1月8日,特朗普新任命的白宫办公厅主任赖因斯·普里巴斯表示,特朗普相信俄罗斯曾经干扰美国大选期间的民主党大会。但是,普里巴斯并未指出,特朗普是否认为普京曾经指使这一行为。

这是特朗普团队首次承认,俄罗斯黑客曾经干扰美国大选。特朗普此前一直拒绝承认“俄罗斯黑客帮助特朗普赢得总统宝座”的类似言论。

随就职典礼日益临近,特朗普来自共和党内部的压力也越来越大,许多人认为,这位候任总统应该与美国情报部门更好地沟通与合作,并认可来自后者的最新线索。据国际在线

特朗普要清算奥巴马政治遗产

近日,数位美国外交官向美国《纽约时报》透露,美国当选总统特朗普的过渡团队发布了一条命令,要求由奥巴马任命的驻外大使在特朗普就任总统之前全部离职。

过去无论是民主党还是共和党,在政权交接时通常会准许一些驻外使节在工作地逗留几周甚至几个月,尤其是针对那些家中有学龄儿童的使节。特朗普过渡团队的这一命令打破了数十年来的惯例,拒绝为外交人员提供短暂的时间来完成职务交接。

报道称,对于奥巴马任命的政府官员,特朗普立场坚定绝不留任,因为他准备在1月20日就职总统后清算奥巴马在国内外政策方面的政治遗产。有外交官员表示,这个命令使他们的生活变得一片混乱,为了能够继续留在当前所在国家,确保子女完成学业,他们不得不紧急地安排住所并申请签证。

据环球网

一只“黑天鹅”。这位“非典型总统”将会给美国甚至世界带来怎样的不确定性,没人能说清楚。有美国媒体预计,一旦特朗普入主白宫,奥巴马70%的心血可能付诸流水。眼睁睁看着自己辛辛苦苦8年的总统生涯取得的成果有可能被“即刻废除”,奥巴马的懊恼显而易见。如今,只能利用有限的一点时间,为保住自己的“成果”再“拼”一把。

其实,从另一方面来看,又何尝不是“建制派”在特朗普这个巨大的“不确定性”面前的努力?

更重要的是,奥巴马与特朗普的针锋相对让世界更清楚地看到了美国政治和社会的撕裂现实。前几天,芝加哥四个非裔青年绑架凌辱一个白人智障青年的视频让美国社会震惊,这起“仇恨犯罪”正是美国社会撕裂的一个小角。

1月20日,特朗普将宣誓就职。撕裂的美国将如何前进?世界屏息以待。

综合央视网、《人民日报》海外版

不过,无论怎么“敲打”,特朗普的“存在感”实在太强。美国有线电视新闻网甚至不客气地指出,美国如今出现了“两个总统并行”的情况。奥巴马忙着“挖坑”,特朗普则见招拆招。

播公司采访时说,他已经向他的继任人特朗普提出建议,不要用经营家族企业的方式处理白官事务。他的口气中不难听到“告诫”的意味。他说,特朗普必须尊重美国的体制,“一旦你宣誓就职,你将负责管理世界上最大的机构。”

不过,无论怎么“敲打”,特朗普的“存在感”实在太强。美国有线电视新闻网甚至不客气地指出,美国如今出现了“两个总统并行”的情况。奥巴马忙着“挖坑”,特朗普则见招拆招。

特朗普不断释放信号表示欲改善美俄关系。奥巴马政府却下令严查俄罗斯干预美国大选事件。上周,美国情报部门给出调查结果,称俄罗斯总统普京下达了对美国民主党邮件发动黑客攻击行动的指令,并称,证实相关动机的证据将于本周公布。奥巴马政府甚至针对“黑客”事件做出了驱

逐俄罗斯外交官等象征意义极强的举动。在巨大的压力面前,特朗普团队终于承认俄罗斯曾干预大选,但是绝口不提普京的角色。

奥巴马政府还史无前例地在联合国安理会谴责以色列在巴勒斯坦被占领土上扩建定居点的表决时投了弃权票。而特朗普选择的驻以色列大使则是一位强硬支持以色列兴建定居点的律师。特朗普更是在“推特”上让以色列挺住,等他上台。

此外,奥巴马政府还宣布禁止在大西洋和北冰洋部分海域开采油气,继续寻求转移古巴关塔那摩监狱囚犯,全力推动医保方案等。招招都是针对特朗普。

有外媒把奥巴马最近的动作称为“报复性告别”。那么,奥巴马为什么会这样做呢?

2016年被称为“反建制元年”。特朗普当选是最引人注目的

最近,美国贡献了不少头条。奥巴马这位即将离任的美国总统和特朗普这位即将就任的美国总统之间针锋相对地交手多个回合,让世界多少有些懵。

通常,“权力的平稳交接”会是各方都寻求的目标。通常,白官未来的主人在取得大选胜利后很少频频出现在聚光灯下,白官的现主人也不会想尽办法在交接权力的最后一点时间里“出招”。

但是,随着特朗普这只“黑天鹅”展翅高飞,一切的“通常”都不再适用。

奥巴马对特朗普各种“敲打”,像是一种“报复性告别”。

媒体注意到两人“交接班攻防战”的硝烟蔓延至各个领域,据统计在短短两个月内,奥巴马利用卸任前的最后一刻“密集”任命了56名公职人员,为79名联邦囚犯减刑,授予21人“美国总统自由勋章”。舆论纷纷认为这是明显在向未来的特朗普政府“打入楔子”。

最近,奥巴马在接受美国广

特朗普和奥巴马6小时“换房”

特朗普定于1月20日宣誓就职并搬入白宫。届时,卸任总统奥巴马将搬离白宫。由于“一出进”两件事必须在同一天完成,留给白官工作人员为两名新老总统搬家的时间只有6小时。

英国《每日邮报》报道,当地时间1月20日上午10时30分,即特朗普宣誓就职之时,也是奥巴马开始搬离白宫的时刻。届时,工作人员先将奥巴马一家的行李送往等候在南草坪的搬家卡车上,然后再将特朗普的物品悉数搬入。

由于白宫里有132个房间,为了在6小时内完成“换房”,负责给两名新老总统搬家的工作人员将有近100人。“这就像一场有组织的混乱。”白官招待员领班斯蒂芬·罗尚告诉美国有线电视新闻网,“在南草坪,我们将为卸任总统一家准备一辆搬家车,(搬离工作完成后,)该卡车将向南驶离,新任总统的搬家卡车继而由北驶入。”

与此同时,一些员工还要对白官餐厅重新装饰,厨师则要准备新的“第一家庭”准备点心。

由于新任总统及家人可根据自己的喜好对白官二层和三层的“私人空间”进行改造,此前有人表示担忧,认为特朗普可能延续其“装修风格”,将白官打造金碧辉煌的华丽官邸。不过,特朗普对此承诺,他无意装修白官这个“特殊的地方”。

尽管特朗普表示没有计划对白官进行大规模装修,美国却曾有不少总统在入主白官期间依据个人喜好留下了改造痕迹。奥巴马就曾在就任后要求更换了特制的淋浴喷头。克林顿则在白官南草坪的室外游泳池旁边添了一个7座温泉浴池。提倡节能的小布什则在白官安装小流量水龙头、太阳能热水器和节能灯。还有一些热爱运动的总统为自己开辟了运动场地。

据新华社



美国历史上最尴尬的5次交接

其实,在美国先后45任总统中,类似这种矛盾尖锐的政敌很不情愿地交出白官钥匙事件已经发生了多次。

亚当斯和杰弗逊

1800年,脱离英帝国独立不久的美国仍在就推行中央集权还是联邦分权制展开激辩。是年大选,在主张集权的二任总统约翰·亚当斯和主张联邦分权的副总统托马斯·杰弗逊之间展开。二人互不相容,相互抨击斗争激烈。

大选结果双方竟然平分秋色,最后是国会议员再次投票决定选举杰弗逊为总统。两位美国独立运动的先驱和好友因此彻底断绝关系。亚当斯还赶在杰弗逊就职典礼前就远远逃离了华盛顿。

罗斯福和胡佛

弗兰克林·罗斯福和他的前任赫伯特·胡佛也在由于政见相去甚远而一度相互攻击激烈。罗斯福公开骂胡佛是“肥胖、怯懦的阉鸡”;胡佛则形容罗斯福是“披着毛毯的变色蜥蜴”。1932年

大选时的美国正陷于严峻的经济危机深渊。经济不景气和民怨沸腾最终导致胡佛选举大败,并被罗斯福一方指责为无能之辈。

为充分显示胡佛的“无能”,罗斯福多次拒绝了胡佛提出的“共商国是”,并在新总统接任前推出应急财政经济计划的提议。在交接过程和最终的新总统宣誓就职仪式期间,二人始终相互无言,目不直视。

杜鲁门和艾森豪威尔

杜鲁门最初希望劝说艾森豪威尔以民主党候选人身份竞选总统;岂知,此举被这位战功卓越的五星上将看作是一种人格侮辱。二人的异见与争执很快扩展到外交与军事政策方面。艾森豪威尔甚至公开抨击杜鲁门总统的韩战政策与战略,并承诺亲往第一线为美国赢得战争胜利。他甚至不惜对艾森豪威尔展开人身攻击,指责后者根本不配作总统。

当选总统之后,艾森豪威尔拒绝了杜鲁门的圣诞节白官晚宴邀请,并且在宣誓就职典

礼上也拒绝与杜鲁门寒暄。

卡特和里根

1981年岁末,候任总统罗纳尔·里根前往白官礼节性拜会大选中一败涂地的总统吉米·卡特。里根对当时还是白官主人的卡特不屑一顾,当卡特向他介绍中央情报局官员每天早上七时整会前来通报当日国家安全等事宜时,里根打断卡特讲话说:“嗯,我来之后他就得多等一会儿了”。

克林顿和小布什

2000年,小布什以微弱优势争议性地拿下佛罗里达并与民主党由于重新点票而变得水火不容。小布什以准时准点著称,结果克林顿在交接过程中和新总统就职典礼上都拖延、迟到,故意给他难堪。另外,克林顿1992年击败了小布什的父亲,因此二人之间的恩怨可以说是世仇。小布什在就职讲话中高调宣称要恢复白官椭圆办公室的“荣耀与尊严”,等于当中戳克林顿的后脊,暗骂他在总统办公室有“不尊严”的行为。

据人民网